# 长春汽车职业技术大学成立

4月18日上午,长春汽车职业技术 大学成立大会在该校红旗汽车品牌服 务中心举行

长春汽车职业技术大学是东北地 区首家公办职业本科高校,实现了吉林 省职教本科院校"零"的突破。

长春汽车职业技术大学是"十四 五"期间全国第一所以优质"双高"学校 为基础设立的职业本科院校。学校前 身是1952年由中国一汽创办的长春汽 车技术学校,是新中国第一所专门为汽 车丁业培养人才的学校。遵循"服务汽 车产业发展,服务人的全面发展"的办 学理念,积极探索产、教、科、城融合创 新发展,经前期筹备于今年1月由教育 部批复成立长春汽车职业技术大学

长春汽车职业技术大学目前开设 6个本科专业、33个专科专业,新能源 汽车工程技术、智能网联汽车工程技 术、机器人技术、汽车服务工程技术、物 流工程技术、机械设计制造及自动化6 个本科专业今年首次招生。

长春汽车职业技术大学党委副书

造车梦想,全心全意服务于汽车产业发 展,未来学校将紧紧围绕新时代东北全 面振兴战略,聚焦吉林省汽车产业集群 "上台阶"工程,深化产教融合、科教融 汇、职普融通,科产教一体化办学,高质 量打造国家级汽车产业集群产教联合 体;聚焦新能源智能网联汽车、智能装 备等新兴领域,以现代产业学院为依 托,加强产学研深度融合,深化科研平 台建设,增强协同攻关能力,加速科技 成果转化;围绕汽车"新四化"发展需 求,大力开展"红旗工匠"培育工程,构 建高质量人才培养生态链:努力建设行 业性、开放式、创新型的"中国特色、世 界一流"职业本科大学,以更大作为服 务长春建设世界一流汽车城、中国一汽 建设世界一流企业,为吉林老工业基地 全面振兴贡献力量。

会后,与会领导和嘉宾到学校的智 能汽车工程研发服务中心和智能制造 协同中心参观调研

城市晚报全媒体记者 刘昶



揭牌仪式 学校供图

150家用人单位提供就业岗位近5000个

### 我省高校服务"四新设施" 建设毕业生双选会举办

4月18日上午,由省教育厅、省人力资 源和社会保障厅、省住房和城乡建设厅、省 商务厅、共青团吉林省委、省工商业联合会 主办,吉林建筑大学、吉林省高等学校毕业 生就业指导中心、吉林省大学生就业创业协 会、长春市净月高新技术产业开发区管理委 员会、长春市工商业联合会等共同承办的 创业奋斗'就'在吉林"吉林省高校服务 "四新设施"建设毕业生双选会在吉林建筑 大学举行。

本次双选会有近150家用人单位参会, 提供就业岗位近5000个,是吉林省围绕"四 新设施"建设服务省内高校毕业生举办的质 量高、需求大、岗位全、服务优的大型公益招 聘活动。提供的用人岗位涵盖建筑设计施 丁、能源环境、交诵运输、消费服务等全产业 链:涉及各学历层次人才需求,充分满足大 学生留吉高质量充分就业的需要。

活动现场,全省4100余名毕业生到会 应聘,投递简历1.2万份。部分高校在校生 也积极参与,提前了解留吉就业创业政策, 感受留吉就业氛围。为了进一步扩大留吉 就业的宣传力度,扩大此次双选会的社会影 响力,活动现场还设置了"直播带岗"专区, 通过多个媒体平台同步直播,帮助无法赶赴 现场的同学了解用人信息和投递简历。现 场还设置了"吉林建筑大学就业指导专区" 内容包含留吉政策解读区、求职礼仪提升 区、简历优化问答区、优秀简历展览区、"就 业小贴士"领取区,由学校职业生涯规划与 就业指导教研室专职教师为学生提供一对 一的现场指导。就业指导专区还通过分发 法律常识宣传单,提醒毕业生在求职过程中 保护自己,谨防受骗,以及发放《缘起白山松 水 梦绘大美吉林——致全体2024届毕业 生一封信》,向毕业生发出留吉就业创业的 倡议。同时,该区域还展示了学校"筑"人工 作室十余位咨询师,方便学生选择预约,为 学生咨询、就业指导、职业规划保驾护航。

此外,吉林省服务"四新设施"建设高 校高质量发展联盟成立启动仪式也同步举 吉林日报记者 李开宇

## 全省高校服务新能源产业集群 大型就业洽谈会举行

为千方百计促进毕业生留吉高质量充 分就业,4月20日上午,由省教育厅、省人社 厅、省能源局指导,省高等学校毕业生就业 指导中心、长春市人社局、东北电力大学和 长春工程学院主办,长春市人才服务局、长 春市人才服务中心、松原市就业服务局和白 城市就业服务局协办的"创业奋斗'就'在 吉林"吉林省高校服务新能源产业集群大型 就业洽谈会在长春举行。

本次就业洽谈会重点围绕服务"四大 集群"培育和"六新产业"发展,聚焦吉林省 新能源产业集群的发展需求,旨在为实现校 企深度对接搭建平台,为省内毕业生留吉就 业创业提供广阔舞台。洽谈会共邀请了来 自省内的121家用人单位参会,累计提供就 业岗位4300余个。据统计,参加现场招聘 会的毕业生达2100余人,用人单位共收到 简历3700余份,有800余人达成就心意向。

洽谈会亮点突出,现场创新设置3个特 色区域,分别是校园招聘区,校企洽谈区和 指导服务区。校园招聘区为每家用人单位 设置独立展台,以便毕业生与企业进一步沟 通交流,详细了解用人单位基本情况、岗位 需求和薪资待遇等信息;校企洽谈区设立学 院咨询台,现场展示高校发展、专业设置、学 生就业等方面的情况,实现校企供需精准对 接;指导服务区则设立留吉就业创业政策咨 询台和就业指导服务台,为毕业生提供就业 政策咨询、职业指导、档案业务咨询等服务。

东北电力大学作为一所能源电力特色 高校,始终肩负着为全省乃至国家能源电力 行业培养高素质人才、推进科技进步的使命 和责任。校党委副书记李忱表示,以本次服 务新能源产业集群大型就业洽谈会为契机, 东北电力大学将继续坚定为地方经济社会 发展输送优质人才的使命担当,聚焦我省 -主六双"高质量发展战略,聚焦服务"四 大集群"培育和"六新产业"发展,全力做好 毕业生留吉就业创业工作,积极搭建好用人 单位与毕业生的沟通交流桥梁,鼓励毕业生 为新时代吉林全面振兴率先实现新突破贡 献青春力量。 吉林日报记者 张鹤

# 在社会实践中上好"大思政课"

长春中医药大学基础医学院研究生思想政治工作走笔

"可算把你们盼来了。"日前,8名 来自长春中医药大学基础医学院的博 十和硕十研究生再次走进长春净月高 新区彩织街道力旺社区义诊。几位早 早等候在这里的老人一看到他们的身 影,就远远地迎上来打招呼

力旺社区是长春中医药大学基础 医学院"百个社区中医行"党建工作项 目的定点服务单位,学院党委每月定期 组织博士、硕士研究生深入社区开展中 医医疗志愿服务活动。在志愿服务活 动中,研究生们主要为居民们提供常见 病、慢性病的咨询和诊断,开展针灸、推 拿等治疗服务,还会针对居民的养生需 求为他们讲解中医养生保健知识。他 们用专业的知识和技能赢得社区居民 的一致赞誉。每次听说他们要来做志 愿服务,不少居民都会提前到社区等

如今,学院120名博士、硕士研究 生几乎全部成为力旺社区的"老熟 人"。该学院2021级中医临床基础博 士生张益蒴参加志愿活动十几次了,他 最大的体会是在服务别人的同时,也在 不断提升自己。"做志愿服务,不仅是对 我专业知识的检验 还促使我更加有针 对性提高自己的专业技能。"张益蒴说。

用所学专业服务群众,做到学以致 用、知行合一,是长春中医药大学基础 医学院党委给每一位研究生学子上的 一门"大思政课",也是贯穿他们整个研 究生阶段的"必修课"。通过上好这门 '必修课",博士、硕士研究生们真正感 受到发挥自身才能服务社会大众的意 义,激发了他们努力学习攀登医学高峰 的决心,从而使"健康中国""科教兴国" '人才强国"等宏大命题不再是一个个 口号,而是转化为中医学子内心的爱国 情怀与时代担当。

为了丰富这门"大思政课"的内 容,学院党委还与相关地区教育局达 成合作意向,建立多家中医药文化中 小学推广基地,开展"中医药文化进校 园"活动。近年来,学院的研究生们带 着学院老师集体编写的《中医药文化 小学读本》《中医文化科普教材》等中 医药文化读本,相继走进长春市净月 一实验学校、长春市第六中学、长春 市第52中学赫行实验学校、柳河县亨 通镇中小学等多所中小学的课堂,为 中小学生讲授中医药的典故与传说、 中医诊断方法、药食同源、养生之道等 中医药知识,传播中医药文化。每次 给中小学生做完讲解,学院2022级中 医诊断学硕士研究生王琪内心都有巨 大的成就感,她说:"弟弟妹妹们对中 医药知识的学习热情深深感染了我。 我将珍惜在校求学的时光,努力夯实 自己的专业知识,希望自己将来能够 把中医药知识和文化传播给更多的

李卓林 陈日 城市晚报全媒体记者 刘昶

#### 第六届全国大学生可再生能源 优秀科技作品竞赛在吉林大学举行

日前,由吉林大学承办的"中国中 车杯"第六届全国大学生可再生能源优 秀科技作品竞赛(北方寨区复寨)在中 心校区举行。

开幕式上,与会领导和来宾代表共 同为"氢能装备研究院"揭牌。该研究 院是由吉林大学化学学院、中车长客股 份公司、吉林龙源新能源有限公司、尧 景新能源(吉林)有限公司等单位联合

据介绍,"全国大学生可再生能源 优秀科技作品竞赛"是由中国可再生能 源学会于2018年创办,已连续举办了 万届。本届竞赛干2023年9月启动。 吸引了全国326所高校,2624 支队伍 在线报名。通过初评、复评阶段、北方 赛区最终确认101件科技作品进入复 赛,其中,吉林大学共有7支队伍入围 复赛。入围复赛的作品按照专业技术 领域、学生团队类型及作品类型分为三 个大组、若干小组进行评比,南、北赛区 复赛胜出者将晋级总决赛。

城市晚报全媒体记者 刘昶 实习 生 刘冬含